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 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 

 
 

VERBALE N. 3 - ANNO 2016 
 
 

Il giorno 13 aprile 2016 alle ore 20.45 nella sede del quartiere in Cesena, via prov.le Sala, 
1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

 

P AMBROSINI ATHOS A GIUNCHI ALBERTO 

P BONI GUERRINO  P RAVEGNANI FEDERICO 

P DALL’ARA NICOLETTA P QUERCIOLI GABRIELLA 

P FUSAROLI ALESSANDRO AG MONATANARI ANDREA 

AG GIUNCHI FRANCESCO P TURCI GABRIELE 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 07 consiglieri su 10 assegnati al 
Consiglio, il presidente Nicoletta Dall’Ara dichiara aperta la seduta. 



O.d.g  
1. approvazione verbale seduta precedente;  
2. dimissioni del consigliere Sauro Novelli, presa d’atto e convalida del sostituto; 
3. comunicazioni del presidente;  
4. aggiornamento organizzazione “Sere d'estate”;  
5. aggiornamento lavori di manutenzione del territorio;  
6. salute e benessere: avvio servizio di misurazione glicemia e colesterolo;  
7. contributi alle scuole: modalità per il 2016;  
8. pedalata di quartiere, gita di quartiere, puliamo il mondo;  
9. progetto CiviQu, parere; 
10. varie ed eventuali. 
 
 
PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Il consiglio di quartiere prende atto delle dimissioni del consigliere Novelli Sauro (PGN 
26889/454 del 11.03.2016) e della sua sostituzione con la prima riserva individuata dal 
gruppo Libera Cesena Turci Gabriele che è presente in sala.  
 
 
TERZO PUNTO 
In merito al terzo punto il Presidente del quartiere interroga il consiglio sulla posizione del 
consigliere Alberto Giunchi che ha partecipato alle prime due riunioni e da tempo non è 
presente e non comunica l’assenza come da regolamento si dovrebbe fare si vengono a 
creare a questo punto le condizioni per procedere alla sostituzione. A tal proposito chiede 
ai consiglieri di esprimere la propria opinione in merito, Federico Ravegnani interviene 
dicendo di essere d’accordo e si offre quale intermediario per contattarlo allo scopo di 
capire le motivazioni dell’assenza, anche il consigliere Boni interviene dicendo che 
considerate le assenze si può procedere alla sostituzione per dare possibilità ad altri 
cittadini di partecipare. Si conviene all’unanimità di procedere con una comunicazione 
scritta in attesa di risposta da parte del consigliere Giunchi Alberto. 
Il Presidente comunica di aver predisposto una lettera indirizzata al Credito Cooperativo 
Romagnolo per una richiesta di contributo per l’iniziativa SERE D’ESTATE che il 
consigliere Ravegnani si incarica di recapitare alla filiale di Ponte Pietra. 
  
 
QUARTO PUNTO  
Il consigliere nonché coordinatore della commissione Cultura Alessandro Fusaroli prende 
la parola per comunicare il procedere dell’organizzazione dell’iniziativa SERE D’ESTATE  
con la seguente programmazione: 

 martedì 5 luglio proiezione di film  

 venerdì 8 luglio iniziativa QUARTIERE AL MARE TERRA DI ARTISTI  

 sabato 9 luglio musica dal vivo  

 martedì 12 luglio proiezione film 

 venerdì 15 luglio serata dedicata ai bambini  

 sabato 16 luglio spettacolo di Roberto Mercadini 

 domenica 17 luglio commedia dialettale  
Comunica inoltre che a breve si terrà una riunione organizzativa dell’iniziativa con gli artisti 
per comprendere quanti siano le persone interessate a partecipare all’iniziativa e per 



abbozzare un primo step nell’organizzare la serata ed al prossimo consiglio si 
quantificheranno i costi dell’iniziativa. 
 
 
QUINTO  PUNTO  
Il presidente comunica che a breve convocherà una commissione sui lavori pubblici, la 
commissione era stata affidata al consigliere uscente Novelli si rende pertanto necessario 
quanto prima iniziare a fare il punto sulla situazione del territorio. 
Affronta inoltre il tema della carenza di manutenzione di alcune strade provinciali e mette a 
disposizione dei consiglieri le comunicazioni e lo scambio di email che il quartiere ha 
trasmesso agli uffici della Provincia Forlì Cesena a partire dal 2012 l’ultima comunicazione 
porta la data di marzo 2016 ed è stata indirizzata al Presidente della Provincia ed al 
Sindaco di Cesena.  
 
 
SESTO   PUNTO 
In merito la sesto punto all’odg verificata la fattibilità dell’avvio del servzio misurazione  
colesterolo glicemia con l’infermiere  si decide di attivare il servizio in odo tale che abbia 
un costo a carico del cittadino basso pertanto si decide di destinare un contributo pari ad 
euro 300 per l’acquisto del materiale   Prende la parola il consigliere Ambrosini per 
chiedere che il servizio venga attivato anche sulla frazione di Capannaguzzo e si valuta 
che tale opportunità possa essere praticabile. 
 
 
SETTIMO PUNTO  
Prende la parola il consigliere Fusaroli per spiegare che si è pensato di dare indicazioni 
alle scuole sui progetti da finanziare e che per il 2016 si chiede di sviluppare progetti che 
possano sviluppare ed favorire la lettura e l’utilizzo dei libri, seguirà pertanto una 
comunicazione trasmessa alle scuole per invitarle a proporre progetti seguendo queste 
indicazioni. 
 
 
OTTAVO PUNTO  
Continua il consigliere Fusaroli ad illustrare il punto n. 8 dell’Odg e informa che per la 
pedalata di quartiere è stato definito un percorso che porterà da Ponte Pietra a Piazza 
della Libertà utilizzando la pista ciclabile, verrà fatta una merenda al punto di arrivo e 
l’associazione archeologi cesenate illustrerà ai cittadini quanto è stato ritrovato durante gli 
scavi. Al ritorno la consueta estrazione del premio per l’iniziativa si prevede di spendere 
circa 170 Euro.  
La gita di quartiere a Mantova ha incontrato molto interesse e si sono iscritte 52 persone 
avendo raggiunto il numero max le iscrizioni si sono chiuse.   
Per l’iniziativa Puliamo il mondo si chiede ad Athos Ambrosini coordinatore della 
commissione Politiche agricole e ambientali di prendere contatti con associazioni che 
possano aiutarci a sviluppare un progetto in modo tale da proporre alle scuole una 
giornata  di approfondimento del tema. 
 
 
NONO PUNTO   
Il Presidente prende la parola per informare che in un’ottica di riorganizzazione della 
protezione civile partiranno a breve una serie di incontri nei quartieri con la protezione 
civile. In ogni incontro la Protezione Civile incontrerà i cittadini e informerà sulle criticità del 
territorio così pure l’organizzazione e presenza delle persone volontarie nei vari territori. Il 
progetto è stato valutato dal consiglio all’unanimità interessante per un approccio migliore 
in caso di criticità si chiede però che non si trasferisca ai volontari del quartiere ulteriore 



carico di attività come ad esempio quella di reperire risorse di persone volontarie o attività 
operative in caso di emergenza.  
 
Infine, il consiglio di quartiere prende atto dello schema contabilità allegato al presente 
verbale sotto la lettera “A” relativo all’anno 2015 e apporta la seguente variazione: 
alla voce “Iniziative Natalizie” decurta € 90,00 e li trasferisce alla voce “Iniziative 
“Commissione Scuola, Cultura e Politiche Sociali” per coprire il disavanzo che si era 
venuto a formare. 
Approva quindi lo schema di chiusura della contabilità 2015 come da allegato “B” al 
presente verbale dal quale risulta un residuo di € 779,14 che si andrà ad aggiungere ai 
fondi 2016 che ammontano conseguentemente ad € 7.723,14 (fondo assegnato 2016 € 
6.944,00 + residui 2015 € 779,14). 
Il consiglio di quartiere prende quindi visione della programmazione 2016 così come da 
allegato “C”. 
 
 
 
Alle ore 23.15 la sessione dei lavori è terminata. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 
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